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一、单选题 

1. 已知集合  xyxx
x

xA 












 4log,

1

1
2 ，则 A B （    ） 

A.  4 1x x  ∣   B.  1 4x x    C.  1 4x x     D.  1x x    

2. 若复数 z满足 1 3i 3z    ，则 z 的最大值为（    ） 

A. 1              B. 2               C. 5              D. 6 

3. 已知“ m t ”是“ 2 2 3 0x y x my m     ”表示圆的必要不充分条件，则实数 t 的取

值范围是（       ） 

A．  1,   B． 1,  C．  ,1  D．  , 1   

4. 德国数学家米勒曾提出最大视角问题，这一问题一般的描述是：已知点 A、B 是

MON 的 ON 边上的两个定点，C 是 OM 边上的一个动点，当 C 在何处时， ACB 最

大？问题的答案是：当且仅当 ABC的外接圆与边 OM相切于点 C 时， ACB 最大．人

们称这一命题为米勒定理．已知点 P、Q 的坐标分别是（2，0），（4，0），R 是 y 轴

正半轴上的一动点，当 PRQ 最大时，点 R 的纵坐标为（       ） 

A．1 B． 2  C．2 2  D．2 

5. 已知  , 0,   ，且
cos2 1

tan 2
sin 2







  ，则  cos   （    ） 

A. 
4

5
            B. 

3

5
             C. 

3

5
            D. 

4

5
 

6. 已知 1 2,e e 为单位向量，满足 1 2 12 1e e e a    ，则 2a e 的最小值为（    ） 

A. 3 1          B. 3              C. 7 1           D. 7  

7. 椭圆  
2 2

2 2
: 1 0

x y
C a b

a b
    ）的焦点分别为  1 ,0F c 和  2 1

2
,0 , ,

b
F c M x

c

 
 
 

为
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C上一点，且 1 2MF F△ 的内心为  2 ,1I x ，则椭圆 C的离心率为（    ） 

A. 
1

3
            B. 

2

5
             C. 

2

1
             D. 

3

5
 

8. 已知函数 ( ) e e 2cosx xf x x   ，若不相等的实数a ，b ，c成等比数列，

( )
2

a c
R f


 ， ( )S f b ， (0)T f ，则 R 、S、T 的大小关系为（    ） 

A. R S T       B. T R S       C. S R T       D. T S R   

二、多选题 

9. 某市有 A，B，C，D四个景点，一位游客来该市游览，已知该游客游览 A的概率为

2

3
，游览 B，C，D的概率都是

1

2
，且该游客是否游览这四个景点相互独立.用随机变

量 X表示该游客游览景点的个数，下列说法正确的是（    ） 

A. 该游客至多游览一个景点 概率为
1

4
      B.  

3
2

8
P X    

C.  
1

4
24

P X                           D.  
13

6
E X   

10. 设有一组圆 kC ： 2 2( ) ( ) 4x k y k    ( )k R ，下列命题正确的是（       ） 

A．不论 k 如何变化，圆心C 始终在一条直线上    B．所有圆 kC 均不经过点 (3 0)，  

C．经过点 (2 2)， 的圆 kC 有且只有一个     D．所有圆的面积均为4  

11. 将函数    
π

cos 0
2

f x x 
 

   
 

图象向右平移
π

2
个单位长度后得到函数

 g x 的图象，且  0 1g   ，则下列说法正确的是（    ） 

A.  g x 为奇函数      B. 当 5  时，  g x 在  0, π 上有 4 个极值点 

C. 
π

0
2

g
 
  
 

        D. 若  g x 在
π

0,
5

 
 
 

上单调递增，则的最大值为 5 

12. 已知数列{𝑎𝑛}满足𝑎1 = 1,
𝑎𝑛+1

𝑎𝑛
= 𝑎𝑛 +

1

𝑎𝑛
，则（       ） 

A．𝑎𝑛+1≥2𝑎𝑛 B．{
𝑎𝑛+1

𝑎𝑛
}是递增数列 C．{𝑎𝑛+1-4𝑎𝑛}是递增数列  D．𝑎𝑛 ≥ 𝑛2 − 2𝑛 + 2 

三、填空题  

的
的



13. 已知圆 2 2: 4 0C x y x   ，过点 (1,1)M 的直线被圆截得的弦长的最小值为____ 

14. 过点 (1,1)P 作斜率为 ( 0)k k  的直线交椭圆
2 2

: 1
4 2

x y
E   于 ,A B两点，若 E 上存

在相异的两点 ,C D使得
| | | | | |

| | | | | |

CA DA PA

CB DB PB
  ，则 CDP外接圆半径的最小值为___. 

15. 已知函数 ( )f x 满足 ( 3) (1 ) 9 (2)f x f x f    对任意 Rx 恒成立，又函数

 9f x  的图象关于点 ( 9,0) 对称，且 (1) 2022f  ，则 (45)f  _________． 

16.已知函数𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 𝑎𝑥 + 7 − 𝑎，若𝑓(𝑥) < 0只有一个正整数解，则实数𝑎的取值

范围为           ． 

四、解答题 
17.  根据社会人口学研究发现，一个家庭有 X个孩子的概率模型为： 

X 1 2 3 0 

概率 
p


    1 p    

2
1 p   

其中 0  ，0 1p  ．每个孩子的性别是男孩还是女孩的概率均为
1

2
且相互独立，事

件 iA 表示一个家庭有 i 个孩子  0 1 2 3i  ,, , ，事件 B表示一个家庭的男孩比女孩多(例

如：一个家庭恰有一个男孩，则该家庭男孩多．) 

（1）若
1

2
p  ，求 ，并根据全概率公式    

3

0

( ) i i

i

P B P B A P A


 ∣ ，求  P B ； 

（2）为了调控未来人口结构，其中参数 p受到各种因素的影响(例如生育保险的增加，

教育、医疗福利的增加等)．①若希望  2P X  增大，如何调控 p 值？②是否存在

p的值使得  
5

3
E X  ，请说明理由． 
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18.在① 2 5AB  ，② 135ADB  ，③ BAD C  这三个条件中任选一个，补

充在下面的问题中，使得问题成立，并求BD的长和 ABC的面积．如图，在 ABC

中，D为BC 边上一点，
2 5

, 1,sin
5

   AD AC AD BAC ，_______，求BD的

长和 ABC的面积．注：如果选择多个条件分别解答，按第一个解答计分． 

 

 

 

 

 

19. 在平面直角坐标系中，已知 1( 1,0)A  ， 2 (1,0)A ， ( , )M x y ， 0x  ，点M满足

1 2
. 3MA MAk k  ，记 M的轨迹为 C．（1）求 C的方程；（2）过点

1
,0

2
P
 
 
 

作两条互相垂

直的直线 1l 和 2l ，直线 1l 与 C相交于两个不同的点 A和 B，在线段 AB上取点 Q，满足

| | | |

| | | |

AQ AP

QB PB
 ，直线 2l 交直线 2x  于点 R，试问 PQR 面积是否存在最小值？若存

在，求出最小值；若不存在，说明理由． 

 


